

邵阳日报

2020年10月12日 庚子年八月廿六 星期一 第12156期 今日8版

中共邵阳市委主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



邵阳乡村振兴实践

毓兰镇:党建引领推进乡村振兴

邵阳日报讯(记者 兰绍华 通讯员 龙丽华) 共产党员王小丽是洞口县毓兰镇凤溪村致富带头人,靠家禽养殖直接或间接带动贫困群众64户218人持续增收实现脱贫致富奔小康,并为村集体增收10多万元,用于完善凤溪村的基础设施建设。目前,她和合作伙伴正在谋划积极推进本村乡村振兴的新项目。王小丽是毓兰镇众多党员带头人之一,也是该镇党建引领推进乡村振兴的典型代表之一。近年来,毓兰镇紧紧围绕“党建引领乡村振兴”

主题,以创建特色小镇为目标,积极推进乡村振兴工作。着重抓组织重建设,夯实战斗堡垒。该镇推进党支部“五化”建设,投入700多万元新建10个村(社区)的村级服务中心、改造规范11个村部布置,强化村级人才库储备,将59名大学生纳入村级后备干部人才库;推行“党支部+协会”模式,成立“矛盾调处、禁毒禁赌、移风易俗、尊老爱幼、环境卫生治理”等5个协会,协助村里开展各项工作,提高农村党支部的服务水平和战斗力。

着重抓责任重落实,强化领导责任。该镇实行党委班子成员联村制,强化基层党建“一岗双责”;实行督导员包村指导包干制,落实落细工作分解;建立党建指导员到村制,实行党建工作点对点精准服务。组织党员及所有干部集中学习《优化营商环境条例》,强化服务意识,因企施策。2020年上半年,该镇新增立项投资项目2个:半江旅游开发有限公司项目投资4900万元,洞口县音律电子有限公司音响线圈扩建项目投资4800万元。(下转2版①)

九塘村:群众自治建设美丽乡村

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 李锴 关扬博) 近年来,武冈市荆竹铺镇九塘村不断创新社会治理模式,发挥村民自治作用,共绘美丽乡村图景。传说屈原行至九塘村偶遇渔父,留下“举世皆浊我独清,众人皆醉我独醒”的千古名句。今日,在屈原停留的地方,建起了屈原文化广场、渔父亭和屈原井。九塘村村“两委”将爱国爱家乡的屈原精神融入到乡村治理当中,倡导文明新风尚,建设平安、和谐、文明、美丽的家园。

目前,九塘村基本实现了群众矛盾靠群众自治来化解、美丽清洁家园靠村民自治来维护的目标。该村以自治、法治、德治为抓手,修订村规民约,建立“六会两队”,即村民自治理事会、红白理事会、乡贤参事会、道德评议会、家务事调解协会、禁毒协会、志愿者服务队、邻里互助队,并在全村10个自然院落分别设立了服务分队,坚持依法办事、民事民办、以德感化,充分发挥群众主体作用,实现民事民管,协调院落事务,开展院落活动,促

进院落文明和谐。今年的疫情防控中,九塘村60多名志愿者和邻里互助队员踊跃参与村口义务守卡。防控初期,个别群众不理解,随意外出,与工作人员发生矛盾冲突。邻里互助队的唐伯刚了解情况后,几次主动上门劝导教育。最终,不支持疫情防控工作的群众意识到了自己的错误,主动道歉承认错误并做出书面检讨。在村民自治组织的带领下,像唐伯刚这样的例子在九塘比比皆是。(下转2版②)

两个国家级技术研究中心(实验室)布点邵阳 邵阳“智造”再添生力军

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 陈杰雄 唐洁 肖薇) 邵阳“智造”再添生力军!10月5日,国家数控系统工程技术研究中心邵阳分中心、数字制造装备与技术国家重点实验室邵阳分室在邵阳先进制造技术研究院正式揭牌成立。它们将大大加强邵阳先进制造技术研究院与国家级平台的联系,有力地提高邵阳先进制造技术研究院的学术地位和研究能力,提升邵阳先进制造技术的水平,为邵阳加快打造“湘中机械制造之都”增添腾飞的翅膀,为我市湘南湘西承接产业转移示范区建设、产业转型升级和产业新动能培育贡献力量。邵阳先进制造技术研究院是市委市政府着力打造的,由邵阳经开区、湖南锐科机器人与华中科技大学联合共建的科技创新赋能平台,集培育与引进科技创新企业、科技成果转化孵化器、实验工厂、产业急需类技能人才培养及技术转化工程实训中心于一体。着重开展新型工业数字控制器、3D打印技术、工业自动化技术研发,培养相关急需技术类人才,建设AI机器人技术研发中心、留学生创业中心、产业技能人才实训中心等,力争5年内建成国家级高新技术研发平台和模具

设计开发中心,引进或孵化培育10到20家高新技术企业。由国家科技部批准成立的国家数控系统工程技术研究中心,是国内高档数控技术的基础理论研究、应用基础研究、高档数控系统研发、国际学术交流与合作的核心机构,是国内高档数控技术创新源头,代表国家核心竞争力。近几年来,多次主持国家重大专项、国家重点研发计划、国家智能制造专项、智能机器人专项、国家973、国家863等国家科技计划项目。由国家科技部批准成立的数字制造装备与技术国家重点实验室,是目前国内数字制造研究领域最重要的应用基础研究、高端装备研发与应用、高层次专业技术人才培养、国际学术交流与合作的基地。实验室面向运载、能源、信息等领域高端制造装备的国家重大需求和国际学术前沿,以数字制造基础理论、先进加工工艺与方法、数字制造装备关键技术、数字制造系统等为主要研究方向,立足于数字制造的基础理论和关键技术研究。



牢记习近平总书记嘱托

围绕“四无四清”目标 “高快准稳”禁捕退捕

曹普华到新宁县督导禁捕退捕工作

邵阳日报讯(记者 袁枫 通讯员 申武) 10月11日上午,市委副书记、统战部部长曹普华到新宁县督导禁捕退捕工作,听取乡镇和县直有关部门情况汇报。他强调,要提高认识、快速反应、准确把握、稳步推进,确保如期完成“四无”“四清”禁捕退捕任务。市人大常委会副主任、新宁县委书记秦立军参加督导。在金石镇夫夷江观瀑大桥、夫夷江湿地公园等地,曹普华实地查看了水体环境、禁捕退捕情况,要求县直相关部门严格落实河长制,动员河道沿线群众积极参与到环境保护和禁捕退捕工作中来,切实改善河流水质状况,努力打造“水清河畅岸绿景美”的生态环境。曹普华指出,实施长江流域重点水域禁捕退捕,既是一项重大的生态工程和民生工程,也是一项务必坚决

按时完成的政治任务。全市各级各部门要认真贯彻落实习近平总书记在湖南考察调研时的系列重要讲话指示精神,严格按照党中央国务院、省、市的决策部署,完善政策措施,全面抓好落实,确保如期完成禁捕退捕任务。曹普华强调,群众利益无小事,要坚持以人民为中心的发展思想,全面摸清渔民渔船底数,精准核实退捕对象,切实做好补偿资金、转产安置、社会保障、后续帮扶等相关工作。要明确目标任务,抓好退捕船网处置和政策兑现,加强禁捕执法监管,确保在全省率先实现无捕捞渔船、无捕捞网具、无捕捞渔民、无捕捞生产,清船、清网、清湖、清江“四无”“四清”工作目标。要广泛宣传发动,营造氛围,加强工作协同,形成联动合力,进一步做实做细群众工作,确保禁捕退捕工作取得实效。

“坚定不移走生态优先、绿色发展道路县市区生态环境保护工作巡礼”系列报道之邵东篇

齐抓共管联防联控 环境质量持续向好

邵阳日报记者 曾书雁 通讯员 邓星照 魏志刚

9月24日,走进邵东市仙槎桥镇的邵东五金科技创新产业园内,只见一幢幢排列整齐的标准化厂房依次排开,整洁有序的厂房内工人们正操控现代化机械进行生产。永兴五金工具有限责任公司是该园区一家代表性企业,主要从事扳手生产,从手工作坊起步,经过多年发展目前年产值可达6000万元。企业负责人介绍:“我们2017年从原厂搬进园区,总投资近4000万元,其中购置环保设备就花了近100万元,今年还要追加200万元更新环保设备,确保企业达到上级规定的环保生产要求。”像永兴五金这样的企业,在邵东五金科技创新产业园内共有156家。它们当中有的是传统的五金生产企业转型而来,有的是多家企业经过综合整治后合并而来,但高度一致的是每家企业都严格按照环

保工作要求配备了环保设备,建立了文化宣传墙,厂区内实现了绿化和美化。提高政治站位,坚决扛牢压实责任。邵东五金科技创新产业园内企业的转变,是邵东市委、市政府狠抓生态环境保护的一个典型例证。近年来,邵东市委、市政府坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,始终秉承“绿水青山就是金山银山”的发展理念,围绕建设创新、富裕、宜居“三个邵东”发展目标,把生态建设提升到战略高度,与经济社会发展同谋划同部署,全力推动生态环境保护工作落实落地。(下转7版)



打造“廉洁大祥”亮丽名片

——访大祥区委书记黄艳娥

邵阳日报记者 罗俊 通讯员 彭茂华 陈湘林

“大祥区以‘廉洁单位’创建活动为载体,进一步改进干部作风、提升单位形象、净化政治生态,推动廉洁思想、廉洁制度、廉洁纪律、廉洁文化融入政治、经济、文化、社会和生态文明建设,助力全区各项工作高质量发展。”9月28日,大祥区委书记黄艳娥在接受采访时说道。从去年10月开展“廉洁单位”创建活动以来,大祥区共有224个单位主动申报创建“廉洁单位”,实

现创建申报全覆盖。该区成立了领导小组,结合实际情况,制定了实施方案,将“廉洁单位”创建作为落实市委“六创”之一纳入全区的重点工作。近1年来,大祥区先后开展蹲点调研、“强化意识形态责任、狠抓干部作风建设”、落实中央八项规定精神整改问题“回头看”,以及巡视巡察问题整改情况“回头看”等活动,助推“廉洁单位”创建。

大祥区针对区直机关、乡街道村(社区)、医院、学校等工作实际,分别出台了创建考核评估办法,并将“廉洁单位”创建纳入绩效考核体系,与考核评优相挂钩,并把创建“廉洁单位”作为创建“文明单位”的前置条件,层层压紧压实责任,进一步增强了创廉工作的科学性、操作性和实效性。为了营造创建“廉洁单位”的浓厚氛围,一方面全区各单位通过设立廉政文化宣传专栏、标语等方式开展宣传,提升干部知晓度、参与度;(下转2版③)



金秋时节,新宁县崀山镇高山水稻进入成熟收割季。图为10月8日,当地农民趁着晴好天气正在抢收水稻,确保颗粒归仓。 通讯员 石国兴 摄

距2020年奥运会模拟赛暨全国女子举重锦标赛在邵阳开赛 还有4天 2020年10月16日至19日举行